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BAKONYA - BODA - BÜKKÖSD - CSERDI - CSERKÚT - DINNYEBERKI - HELESFA - HETVEHELY - IBAFA - KŐVÁGÓSZŐLŐS - KŐVÁGÓTÖTTÖS 

Ünnepi, jubileumi alkalom az idei, hiszen husza-

dik alkalommal rendezzük meg a Nyugat-Mecsek 

falvainak hiteles tájékoztatásában kulcsfontosságú 

szerepet betöltő Tájoló Napot – mondta a rendez-

vény alkalmával tartott sajtótájékoztatón Kovács 

Győző, Boda polgármestere, az NYMTIT elnöke. 

Az elmúlt két évtizedben folyamatosan bővültek a 

kommunikációs lehetőségeink és formáink, úgy 

vélem, hogy eredményesen használtuk azokat. Az 

itt élő emberek többsége – ez talán az uránbányá-

szat korábbi működéséből is fakad – ismeri a kör-

zetünkben zajló kutatási folyamatot, és ami még 

inkább bíztató, hogy korosztálytól függetlenül ér-

deklődnek is az információ iránt. 

Aktuális feladatunk az, hogy fenn tudjuk tartani 

ezt az érdeklődést. Nem könnyű, hiszen a zajló 

kutatások kapcsán sokszor nem látványos művele-

tek, hanem inkább tudományos jellegű munkafo-

lyamatok történnek – emelte ki Sándor Tibor az 

NYMTIT alelnöke, Kővágószőlős polgármestere. 

A kommunikáció, a hiteles tájékoztatás azért is 

nagyon fontos, mert csak így tudjuk kielégíteni a 

falvainkba újonnan, adott esetben külföldi letele-

pülők érdeklődését, kíváncsiságát – mondta Wág-

ner Antal alelnök, Hetvehely polgármestere.  

Tájoló Nap XX. alkalommal 

A tartalomból 

A külföldi tapasztalatok kiemelt szerepet kaptak az idei 

Tájoló Napon 
  2. o. 

GMF tagság - nemzetközi szakmai látogatás   3. o. 

Megkezdődött a talajkitermelés a hatos blokk területén   4. o. 

Települési hírek   5. o. 

XIX. Mediterrán Szüreti Fesztivál Bodán    6. o. 

Felcsendültek a Bányász Himnusz dallamai   7. o. 

Fesztivál - Családi nap - Búcsú   8. o. 
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A Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és 

Településfejlesztési Önkormányzati Társulás (NYMTIT) 

immár XX. alkalommal tartotta meg az úgynevezett Tájoló 

Napot. E rendezvény a térségben folyó kutatási tevékenység, 

valamint a radioaktív hulladékkezelés aktualitásait hivatott 

bemutatni a tagtelepüléseken élőknek. A gyermekprogram-

nak Cserkút adott otthont szeptember 8-án, a felnőtt lakosság 

számára pedig a Bodán (Faluházban) megtartott szakmai 

fórum szolgált információforrásként 9-én, szombaton. 

A 2023 februárjában aláírt háromoldalú (EM-RHK Kft. - 

NYMTIT) támogatási keretszerződés értelmében, a kedvez-

ményezett, azaz az NYMTIT feladatai között szerepel a la-

kosságot érintő tájékoztatási programok megszervezése, le-

bonyolítása. 

Az évről-évre nagy érdeklődésre számot tartó szakmai prog-

ramot Kovács Győző elnök nyitotta meg. Őt követte dr. Ke-

reki Ferenc, aki az RHK Kft. ügyvezető igazgatójaként kö-

szöntötte a résztvevőket a jubileumi találkozón és gratulált 

ahhoz a munkához, melyet a társulás végez hosszú évek óta, 

kiemelve azt az összetartást, mely még hatékonyabbá teszi a 

tevékenységüket.  A radioaktív hulladékkezelés külföldi ta-

pasztalatairól az RHK Kft. nemzetközi kapcsolatokért felelős 

főmunkatársa, dr. Ormai Péter tartott előadást.  

Az Energiaügyi Minisztérium tanácsadója, dr. Szalay Máté 

Gerzson felszólalásában összefoglalta Magyarország jelenle-

gi energiahelyzetét, tekintettel az atomerőmű energiaszektor-

ban betöltött szerepére.  

Elfogadta a meghívást Gerben Dijksterhuis, Borsele 

(Hollandia) polgármestere is, aki a tervezett új atomerőművi 

blokkokhoz kapcsolódó társadalmi párbeszédről, a kapcso-

latépítés kezdeményezéséről beszélt a megjelenteknek.  

Kováts Balázs atomerőművi szakmérnök, címzetes egyetemi 

docens zárta az előadók sorát. Ő ,,Így kezdődött" címmel egy 

igazán figyelemre méltó visszaemlékezést tárt a nézők elé a 

társulás múltjáról. 

A szakmai fórumon szó esett arról, hogy az elmúlt év na-

gyon mozgalmas volt a nyugat-mecseki térség nagy aktivitá-

sú radioaktív hulladékok majdani, végleges tárolását célzó 

kutatási munkálatainak tekintetében, hiszen a földtani kuta-

tás legfontosabb terepi tevékenysége, a 3D szeizmikus mérés 

zajlott, kiértékeléssel. Ezáltal sikerült pontosítani a Bodai 

Agyagkő Formáció települési viszonyait, tisztázni a fő tekto-

nikai (szerkezeti földtani) helyét. Az ezzel kapcsolatos kuta-

tási összefoglaló jelentést 2023 júniusában nyújtotta be az 

RHK Kft. a bányafelügyeleti hatóságnak. A jövő évben 

újabb szeizmikus mérések kezdődhetnek a fentiek folyomá-

nyaként, kiegészítéseként, melyek segítségével a 

felszínközeli üledékek rétegrendjét és szerkezetét vizsgálják 

meg a későbbiekben létesítendő vízmegfigyelő kútcsoportok 

tervezéséhez. 

A XX. Tájoló Nap megtartásával a társulás a legfontosabb 

célkitűzésének, a környéken élők helytálló és érthető tájé-

koztatásának tett eleget, a tőle megszokott magas színvona-

lon. A külföldi, szakmai tapasztalatok pedig nem csupán 

színesítették, hanem nagyban segítették is a kutatással kap-

csolatos tevékenységek megértését, elfogadását. 

A Tájoló Nap társrendezvényeként Cserkút biztosított hely-

színt a tagönkormányzatok általános iskolás korú gyermekei 

részére összeállított játékos szellemi vetélkedőnek, ahol a 

diákok ismereteket, ügyességet és gyorsaságot igénylő fela-

datokban mérhették össze a tudásukat. A játékos feladatokat 

az RHK Kft. Kommunikációs osztálya állította össze, me-

lyek alapismeretekhez kapcsolódtak. A megmérettetésen első 

helyezést ért el Cserkút tagtelepülés diákcsapata, második 

lett Kővágótöttös, míg a képzeletbeli dobogó harmadik foká-

ra Kővágószőlős tagönkormányzat gyermekei állhattak fel.  

A külföldi tapasztalatok kiemelt szerepet kaptak az idei 
Tájoló Napon 

Az Energiaügyi Minisztérium tanács-

adója, dr. Szalay Máté Gerzson  

Gerben Dijksterhuis,  

Borsele polgármestere (Hollandia) 

Az RHK Kft. nemzetközi kapcsolatokért 

felelős főmunkatársa, dr. Ormai Péter  

A vetélkedő Cserkúton 
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A Társulás június végén, Szlovákiában vett részt a GMF 

(Nukleáris Létesítmények Körüli Európai Önkormány-

zatok Csoportja) kongresszusán, amelyet szakmai látoga-

tással is egybekötöttek. 

Szlovákiát választotta a 2023. első félévi szakmai programjá-

nak helyszínéül a Nukleáris Létesítmények Körüli Európai 

Önkormányzatok Csoportja (GMF). A rendezvénynek 

Mochovce Atomerőmű adott otthont, ahol a résztvevőknek 

lehetőségük nyílt megismerni az atomenergia alkalmazás 

helyzetét a vendéglátó országban. A tagországok tájékozta-

tást kaptak az atomerőmű és a környezetében található tele-

pülések együttműködési rendszeréről és a radioaktív hulladé-

kok elhelyezésének gyakorlatáról is. 

A szakmai találkozón 10 ország önkormányzati vezetői vol-

tak jelen. Érkeztek tagok többek között Csehországból, Bel-

giumból, az Egyesült Királyságból, Hollandiából, Norvégiá-

ból, Spanyolországból, Svédországból, Szlovákiából, Szlo-

véniából és végül, de nem utolsó sorban Magyarországról. 

Hazánkból mind a négy nukleáris létesítményekkel kapcso-

latban álló önkormányzati társulás (NYMTIT, ITET, TEIT, 

TETT) képviseltette magát. 

A program a Mochovce Atomerőmű Látogatóközpontjában 

kezdődött, ahol Igor Gogora, Garamkálna polgármestere és 

Pia Alström a GMF elnöke köszöntötte a résztvevőket. Azt 

követően Martin Mraz vezérigazgató a szlovák 

villamosművek (Slovenska Elektrarne) tevékenyégét mutatta 

be. Előadásában részletesen beszámolt a beüzemelés alatt 

álló harmadik blokk indítási folyamatáról.  

A vezető kiemelte, hogy az atomenergetika meghatározó 

szerepet játszik Szlovákia villamosenergia-ellátásában. A 

villamos energia közel 90%-át atomerőművekben állítják 

elő, így biztosítva Szlovákia alacsony szén-dioxid kibocsátá-

sú, megbízható és gazdaságos áramellátását. 

Ladislav Éhn mérnök a szlovák radioaktív hulladék kezelő 

társaság (Javys) tevékenységét mutatta be. A Mochovce 

Atomerőmű közelében található létesítményben mind az 

atomerőművekből, mind pedig az intézményekből származó 

kis aktivitású radioaktív hulladékot tárolnak. Érdekesség, 

hogy a nagyon kis aktivitású hulladékok felszíni tárolására 

kidolgozott technológiával az elhelyezett hulladékot 30 cm. 

vastag agyag réteggel fedik be és a távlati terv szerint a táro-

ló felsőrészét befüvesítik a jövőben. 

A szakmai találkozón Gerben Dijksterhuis GMF alelnök, 

Borsele város polgármestere tartott tájékoztatót a holland 

település közelében tervezett új atomerőművi blokk létesíté-

sét érintő társadalmi párbeszéd kezdeményezésről. A polgár-

mester elmondta, hogy Borsele város önkormányzata kezde-

ményezésére egy külső irodát bíztak meg azzal, hogy egy 

százfős, előzetesen kiválasztott lakossági csoport esetében 

vizsgálják meg azt, hogy mi a véleménye a lakosoknak az 

atomerőmű bővítésével kapcsolatban. Melyek azok a gondo-

latok, felvetések, esetleges félelmek, amelyek a tervezett új 

létesítményt érintően megfogalmazódnak az emberekben. A 

csoport egyesített véleménye alapján készülő tanulmányt az 

illetékes minisztérium részére fogják megküldeni.  

Az előadásokat követően Robert Holy, kommunikációs veze-

tő szervezésében a vendégek két csoportban látogatást tettek 

az atomerőműben. Megtekintették többek között a szimulátor 

központot, a turbinacsarnokot és az építés alatt álló 4. blokki 

reaktorcsarnokot. Végezetül a radioaktív hulladék tároló 

létesítményben tettek egy rövid sétát. 

A szlovákiai program ismét rámutatott arra, hogy a helyszí-

nen szerzett közvetlen tapasztalat nagyon hasznos a társulá-

sok számára. A résztvevők feltehették kérdéseiket a szerve-

zők felé és lehetőség nyílt az egyes országok közötti külön-

böző gyakorlatok összehasonlítására. 

A GMF őszi nagy rendezvényére 2023. október 18-án Bécs-

ben, a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség központjában 

kerül sor és ekkor tartják meg a GMF szervezet éves közgyű-

lését is.  

GMF tagság – nemzetközi szakmai látogatás 
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Immár ötödik alkalommal rendezte meg Nemzeti Köz-

szolgálati Egyetem Rendészeti Kara és a Ludovika Sport-

egyesület Tonfa Szakosztálya a Somorjai Gábor Nemzet-

közi Rendészeti Szakmai Emlékversenyt.  Az RHK Kft. 

fegyveres biztonsági őrei idén is a legjobbak között végez-

tek. 
A Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kar 

és a Ludovika Sportegyesület a fiatalon elhunyt Somorjai 

Gábor rendőr hadnagy emlékére szervez évente immár ha-

gyományosan rendészeti szakmai versenyt. A versenyen, 

amelyre 2023. augusztus 30-án került sor, 34 négyfős cso-

port vett részt. A Radioaktív Hulladékokat kezelő Kft. két 

csapattal indult a megmérettetésen. AZ RHK Kft. 1. csapat 

tagjai: Csoknyai László, Knittel Patrik, Herner Balázs, Szőke 

Róbert; az RHK Kft. 2. csapat tagjai pedig: Sebestyén Csaba, 

Hasító Gergely, Havasi Dominik, Nagy Dávid. Az RHK-s 

fegyveres biztonsági őrök (FBŐ) – amint ezt már tőlük meg-

szokhattuk – nem maradtak alul, sőt megvédték az egyik 

tavalyi eredményüket – fegyver szét- és összeszerelésben –, 

egy másik számban pedig a már annyira vágyott dobogós 

helyet is megszerezték.  

Intézkedéstechnika, elsősegélynyújtás, falmászás, akadálypá-

lya, fegyver szét- és összeszerelés, lövészet – e területeken 

kellett megmutatni, ki, mit tud. És bár a feladatoknak van 

metszéspontja, az is jól látszik, hogy igazán szerteágazó is-

merettel, tudással és felkészültséggel kellett rendelkezni a 

versenyzőknek a sikeres szereplés érdekében. 

Az RHK Kft. összesített és hivatásos kategóriában is kima-

gaslóan szereplő csapatai a különdíjak kiosztásánál arattak 

igazán elsöprő sikereket. Fegyveres Biztonsági Őrség kate-

góriában az RHK Kft. 2. csapat az első, míg az 1. csapat a 

második helyezést érte el. Fegyver szét- és összeszerelésnél 

szintén a 2. csapat hozta el a pálmát. Az akadálypályán pedig 

az 1. csapat remekelt, s az előkelő második helyen végzett. 

– Fantasztikus látni, hogy versenyről-versenyre egyre elszán-

tabb, egyre kitartóbb és egyre ügyesebb, technikásabb a gár-

da. Az is igazán szívet melengető, hogy nem csupán a rang-

idősek, de az újoncok is szívesen odateszik magukat egy 

ilyen eseményen, újra és újra beírva az RHK Kft. nevét a 

legyőzhetetlenek sorába – foglalta össze Forrai Péter, az 

RHK Kft. kiképzési és logisztikai főelőadója.  

Megint remekelt az FBŐ  

A munkagépek immár a hatos blokk 

munkagödrének mélyítésén is dol-

goznak a Paks II. Atomerőmű telep-

helyén. Közben haladnak a nyugati 

zagykeverő telep földmunkái és épí-

tik a résfalat. 

A Paks II. projekt előkészítő szakasza 

lezárult és a beruházás az építkezés 

szakaszába lépett. Megjelentek a mun-

kagépek a hatos blokk számára kijelölt 

területen is, megkezdődött a talaj kiter-

melése. Elsőként – akárcsak az ötös 

blokknál – a talajvíz szintjéig, azaz -5 

méterig mélyítik a munkagödröt. A 

teljes mélység bizonyos pontokon eléri 

majd a 23 métert is. A területen nyolc, 

GPS-vezérléssel felszerelt lánctalpas 

kotrógép dolgozik, a földet 30-40 te-

hergépkocsi szállítja. Rákóczi Péter, a 

Paks II. Zrt. kommunikációs igazgatója 

úgy tájékoztatott, hogy a munkát az 

orosz fővállalkozó tenderén győztes 

Duna Aszfalt Kft. végzi csakúgy, mint 

tavaly az ötös blokk esetében. 2022-

ben megközelítőleg egymillió köbmé-

ternyi földet termeltek ki. A következő 

feladat az ötös blokknál a további talaj-

kiemelés engedélyeztetése és elvégzé-

se, illetve a talajszilárdítási munkák 

megkezdése lesz. 

A földkitermelés a területelőkészítő 

munkák része, akárcsak a munkagödör 

vízzárását biztosító résfalépítés. A 

területelőkészítő munkák során meg-

erősítik az atomerőmű alatti talajt, biz-

tosítják a vízzárást, ezáltal garantálják 

a hatalmas tömegű építmény számára a 

terület stabilitását és a szomszédos 

Paksi Atomerőmű négy blokkjának 

zavartalan működését. 

Előzőleg megépült a résfalazási mun-

kák megkezdéséhez szükséges keleti 

zagykeverő telep, most egy hasonló 

funkciót ellátó telepet építenek a terület 

nyugati oldalán is. Eközben folyamatos 

a résvezető gerendapár, valamint a 

vasbeton résfal és vízzáró zagyfal épí-

tése is a munkaterület keleti és nyugati 

oldalán. Szeptember elejéig több, mint 

700 méternyi résfal készült el, ez a 

teljes építmény közel harmada. 

Megkezdődött a talajkitermelés a hatos blokk területén  
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Települési Hírek 
Kovács Győző (Boda): – A Baranya 

Vármegyei Önkormányzattal konzorci-

umi közösségben önkormányzatunk 

mintegy 175 millió forintot nyert ener-

getikai korszerűsítésre. A sikeres pá-

lyázatnak köszönhetően nemcsak a 

polgármesteri hivatal, hanem a teleház, 

a könyvtár és a sportöltöző energetikai 

korszerűsítése is megvalósulhat, a 

munkát rövidesen szeretnénk elindíta-

ni. A szóban forgó épületek kívülről új 

hőszigetelést kapnak, belső fűtéskor-

szerűsítésen esnek át, új nyílászárókat 

építünk be, mozgássérült parkolót és 

mosdót alakítunk ki. A teleház kivéte-

lével napelemek szolgálják majd az 

energiatakarékos működést. A közbe-

szerzés lezárult, a testületi döntés után 

átadjuk a kivitelezőnek a munkaterüle-

tet. 

Hohmann János (Bükkösd): – Csak-

nem százmillió forintos beruházással 

új, fedett piac épült Bükkösdön. A tel-

jes egészében a Terület- és Település-

fejlesztési Operatív Program támogatá-

sával megvalósuló beruházással 200 

négyzetméteres, 25 árusítóhellyel ren-

delkező fedett piactér jött létre, amely 

50 négyzetméteres kiegészítő helyisé-

geket – irodát, mosdót, raktárakat – is 

magában foglal. A faluban és annak 

vonzáskörzetében sokan folytatnak 

mezőgazdasági tevékenységet; ők ko-

rábban kénytelenek voltak termékeiket 

más települések piacaira szállítani. Az 

új piactól azt remélik, hogy a falu és 

környékbeli termelők könnyebben és 

gyorsabban értékesíthetik árujukat. 

Bogdán Gyula (Cserdi): – Örömmel 

jelenthetem be, hogy lezárult a hűtőház 

építésének közbeszerzési eljárása, így 

rövidesen folytatódhat a fejlesztés. 

Szándékunk szerint az új létesítmény 

marad majd a falu tulajdonában, de az 

üzemeltetését szeretnénk átadni, ebben 

a témában meg is kezdtük az egyezte-

tést egy szociális területen működő 

szervezettel. A házban helybeliek dol-

goznak majd, a munka 5-10 fővel in-

dulhat, a résztvevők tanfolyamon bőví-

tik tudásukat. A településen jelenleg 

épül a kerékpárút terelőszigete, illető-

leg pályázati forrásból kezdődik a ko-

sárlabda-labdarúgás-tenisz háromfunk-

ciós sportpálya kialakítása. 

Hegedűs Zsolt (Cserkút): – Nagy ün-

nep volt a falunapon az új piac és több-

funkciós rendezvénytér átadása. Szá-

momra még nagyobb öröm, hogy az 

elmúlt időszakban a korábbi szándé-

kunknak megfelelően tudjuk tartalom-

mal megtölteni a létesítményt. Műkö-

dik a boltunk, minden csütörtökön dé-

lután piacnapot tartunk, ahol a helyi 

termelők, árusok mellett lángosos és 

pecsenyés is megjelenik. A nagy csar-

nokban pedig rendszeresek a tematikus 

vásárok, turkálók. Augusztus 7-én át-

adtuk a lezárt Bat-völgyi utat a kivite-

lezőnek. Jelenleg a szegélyek, folyókák 

kialakítása zajlik, majd a szélesítés 

után új aszfaltréteget kap az út. Remé-

nyeink szerint október végére újra 

megnyithatjuk a közlekedésnek. 

Szabó Tibor (Dinnyeberki): – Remekül 

sikerült augusztus végi hagyományos 

családi napunk, a közös ünnepen min-

den korosztály képviseltette magát. 

Sajnálatos módon az egyetlen pályáza-

tunk is elutasításra került, így támoga-

tott fejlesztést idén nem tudunk indíta-

ni. Önerőből, az ibafai önkormányzat-

tal közösen indítottuk el a gyűrűfűi 

úton lévő híd cseréjét. 

Horváth Rudolf (Helesfa): – Nagy 

örömünkre elkészült a faluban a közös-

ségi tér és rendezvényház beruházása. 

Kicsit sajnáljuk, hogy a kivitelezés 

befejezése nem tette lehetővé, hogy 

már az idei falu- és családi napunkat az 

új létesítményben ünnepeljük, de jövő-

re biztosan bepótoljuk. A következő 

nagy projektünk a templomunk renová-

lása és felújítása lesz, amire aláírtuk a 

megállapodást a kivitelezővel. A mun-

ka az alapok megerősítésével, a megre-

pedezett falak összehúzásával kezdő-

dik, végezetül a tetőt is felújítjuk. 

Wágner Antal (Hetvehely): – Rövide-

sen lezárul a tornacsarnok és a szolgál-

tatóház energetikai korszerűsítésére 

kiírt közbeszerzési pályázatunk, ugya-

nez a helyzet a káni út felújítását célzó 

projektünkkel. Az előbbi, 170 milliós 

fejlesztés keretében hőszivattyús, nap-

elemes rendszer kerül a két épületbe, 

amivel a jelenleg használt tartályos 

gázt tudjuk majd kiváltani. Utóbbi pe-

dig elzárt településrészeket kapcsol a 

falvaink vérkeringésébe. A falunap 

után a közelmúltban megtartottuk az 

idősek napját is Hetvehelyen, amin 

megtiszteltük idős polgárainkat. Jutal-

maztuk a közigazgatásban dolgozók 

kiemelkedő teljesítményét is. 

Sándor Tibor (Kővágószőlős): – A 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat be-

vonásával szerveztük meg idén a  

Zsongorkő Fesztivált. A rendezvény 

három napjára több ezren látogattak el 

falunkba. Nagy sikere volt az ünnep-

nek, különösen sok program szólt idén 

a gyerekekhez. Utóbbiak nagyon aktí-

van kapcsolódnak be az EU Mobilitási 

Nap megmozdulásunkba is. Sajnálatos 

módon nem járt sikerrel a járdafelújí-

tást célzó pályázatunk. Még egy forrás-

ban reménykedhetünk, helyi civilekkel 

közösen pályáztunk egy, a közösséget 

szolgáló elektromos autóra. 

Vizslár Irén (Kővágótöttös): – A köz-

beszerzés kiírására várakozunk a tele-

pülésünket Bakonyával összekötő ön-

kormányzati út felújításával kapcsolat-

ban. A kiírás után két hónap a jogi ad-

minisztráció átfutásának ideje, ami azt 

valószínűsíti, hogy a tél közeledtével 

idén már nem indul el a beruházás. A 

két falu lakói több évtizede várnak erre 

a fejlesztésre, reményeink szerint jövő 

tavasszal már együtt ünnepelhetjük az 

elkészültét. Mi is megtartjuk az EU 

Mobilitás Napot, illetve a hónap végi 

szüreti délutánon a közös ünnep kereté-

ben köszöntjük újszülötteinket, és átad-

juk a Virágos Porta díjakat is. 

A XX. Tájoló Napi vetélkedő első helyezett csapata - Cserkút 
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Vetélkedő a XX. Tájoló Napon 

XIX. Mediterrán Szüreti Fesztivál Bodán  

Bodán idén nemcsak 

a szőlőszüret kezdő-

dött előbb, hanem a 

szüreti fesztivált is a 

szokásosnál korábbi 

időpontra tették a 

szervezők. Az önkor-

mányzat  a régi szü-

reti mulatságok min-

tájára rendezte meg 

az eseményt, melynek 

idén is részét képezte 

a felvonulás, a kul-

túrműsor.  

A sok-sok érdeklődőt 

és közreműködőt vonzó hagyományőrző programot idén is 

vidám, színes, népi viseletes szüreti felvonulás, zenés-táncos 

mulatság, kirakodóvásár, borkóstolás kísérte a településen. A 

néptáncosok felvonulása, utcai tánca ma is a program részét 

képezi. Most is választanak bírót és bírónét, akiknek a menet 

vezetése a feladatuk. Az időjárás is kegyes volt a résztvevők-

höz, hiszen kellemes napsütés kísérte a programokat. A meg-

nyitót követően koncertekkel folytatódott a program. Fellé-

pett Mohácsi Brigi, Kaczor Feri, a Misina néptáncegyüttes, a 

Szuszi AP Team mazsorettjei hatalmas tapsot kaptak a né-

zőktől. A kora esti időpontban az Apostol zenekar élő kon-

certjén táncolhattak a vendégek. Az est zárásaként a tűzijáté-

kot csodálhatták meg az érdeklődők.   

– Nagyon örülök neki, hogy ilyen sokan eljöttek – fogal-

mazott Kovács Győző Boda polgármestere –, hogy eny-

nyire foglalkoztatja az embereket ez a szüreti időszak. 

Tudni kell Bodáról, hogy nagyon régi település, 1367-

ben már említi egy oklevél, mely szerint nagyon jó kapás 

emberek, és jó szőlőtermő dombok vannak a környéken. 

Tehát itt nagyon mély gyökerei vannak a szőlőkultúrá-

nak, és az emberek tartják is ezt a hagyományt – tette 

hozzá. A település vezetője azt is hangsúlyozta: "mindig kell 

közösséget építeni és ápolni. Ez a fesztivál a legjobb alkalom 

arra, hogy a már meglévő kapcsolatait Boda lakossága még 

jobban elmélyítse."  
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A hónap első napjaiban a Mecsekben 

sok helyen felcsendültek a Bányász-

himnusz dallamai.  

Idén a 73. bányásznapot ünnepli a 

szakma. A központi ünnepség házi-

gazdája Kardoskút volt augusztus  

31-én. Fónagy János, a Gazdaságfej-

lesztési Minisztérium parlamenti ál-

lamtitkára beszédében elmondta, sok-

szor temették már Magyarországon a 

bányászatot, de a kételkedőknek a jö-

vőben sem lesz igazuk. 

Bakonyán, a Millenniumi Parkban lévő 

emlékkőnél Janz Anikó polgármester 

köszöntötte a volt bányászokat és 

hozzátartozóikat. Kiemelte, hogy az 

uránbánya biztosította munkalehetőség 

– mely nagy szerepet játszott a 

település életében – sajnos elmúlt. Ma-

gasztalta a múltat, azonban a település 

képviselő-testületének döntése értelmé-

ben a májusi bányásztalálkozót már 

nem tartják meg, csak a Bányásznapi 

koszorúzást. Az idei esztendőben két 

volt bányász számára emlékplakettet és 

jutalmat adtak át, és felavatták a 

bányásztalálkozó megálmodójának és 

főszervezőjének, Kukai Andrásnak az 

emléktábláját. 

A Bányászhimnusz hangjaira az utód-

vállalatok, az önkormányzat, valamint 

a szakma volt dolgozói helyezték el a 

megemlékezés virágait. 

Kővágótöttösön az emlékkőnél Vizslár 

Irén polgármesterasszony emlékeztette 

a jelenlévőket milyen szerepet játszott 

a bánya a település életében, hiszen 

nem volt olyan ház, ahol nem dolgozott 

volna egy családtag a bányánál. A Bá-

nyászhimnusz hangjaira az önkor-

mányzat képviselői, valamint a szakma 

volt helyi dolgozói is emlékeztek meg 

virágaikkal. 

Cserkúton szeptember 8-án bányászna-

pi megemlékezést tartott az önkor-

mányzat a Bányavagyon-hasznosító 

Kft.-vel közösen. A megemlékezést 

színesítette az Ércbányász zenekar és 

Pécs város mazsorett együttese is. 

Szerencse fel! Szerencse le! Ilyen a bányász élete…  

A Zsongorkő Baráti Kör immár 13. 

alkalommal hívta találkozóra a volt 

MÉV III-as üzemének volt dolgozóit. 

A rendezvény célja az, hogy életben 

tartsák a régi közösség személyes 

kapcsolatait és emlékeik által felele-

venítsék az ércbányászat helyi ha-

gyományait. Méltatlan lenne, ha az 

egykori  mindennapi élet részévé vált 

bányász mentalitást és a még fenn-

maradt emlékeket veszni hagynák.  

Mint azt Sándor Tibor polgármester 

lapunk érdeklődésére elmondta, a he-

lyiek soha nem felejtik el azokat az 

éveket és azokat az embereket, akik a 

legtöbbet tettek a település felvirágoz-

tatásáért. 

– Jó újra itt együtt látni benneteket!  

– köszöntötte a jelenlévőket Varga 

Géza, a Zsongorkő Baráti Kör elnöke . 

Igazából minden évben szóba kerül ki 

és hányan jönnek el a találkozóra, fel-

merül a kérdés kinek fontos még ez a 

találkozó? 

Benkovics István a Mecsek Urán Zrt. 

képviseletében rövid tájékoztatást adott 

az 1997-es bezárást követő munkála-

tokról. Huszonöt év eltelt azóta, hogy a 

bányászat befejeződött, az akkori, ere-

jük teljében lévő emberek már nem 

fognak a tárnákban dolgozni.  

Sándor Tibor polgármester ünnepi be-

szédében felidézte, hogy a Mecseki 

Ércbányászati Vállalat különböző üze-

meiben dolgozók nap, mint 

nap  bizonyítottak: emberségből, hit-

ből, bajtársiasságból. Az érckincset 

több, mint ezer méter mélyből termel-

ték ki, kemény fizikai munkával, a szük-

séges éberséggel és az egymásra való 

állandó odafigyeléssel. Hozzátette: 

Önök mindig szívesen látott vendégei a 

településnek, hisz az életük jó részét itt 

töltötték a település „alatt”. Az urán-

bánya munkát, biztos megélhetést, sta-

bil jövőt, biztonságot adott az egész 

családnak. 

Az ünnepi megemlékezés részeként 

koszorút helyezett el az emlékkőnél 

Kővágószőlős Község Önkormányzata, 

a Zsongorkő Baráti Kör, az utód válla-

latok és a szakszervezetek képviselői, 

valamint magánszemélyek.  

A volt III-as üzemiek 13. találkozója Kővágószőlősön  

Az ércbányászok, szénbányászok nehéz, veszélyes és áldozatos munkájuk iránti tisztelet és megbecsülés kifejezése a bányásznap. A 
bányászok mintegy húsz védőszenthez imádkoznak biztonságukért. Európában, Magyarországon és a legtöbb európai országban a 
legelterjedtebb Szent Borbála tisztelete. (Körmöczbányán Szent Katalin a védőszent.) A kőbányászok, majd a XX. századtól a 
fluidumbányászok is ünneplik a bányásznapot. Hazánkban a szocializmus vallásüldözése új bányásznapot teremtett. 1919. szep-
tember 6-án a tatabányai szénbányászok a rossz körülményeik miatt tüntettek, a csendőrök a tüntetőkre lőttek. Az áldozatok emlé-
kére 1951 óta szeptember első vasárnapja a bányászok ünnepe is. 

Bányász nap - Bakonya Koszorúzás Kővágótöttösön Megemlékezés Cserkúton 
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BAKONYA - BODA - BÜKKÖSD - CSERDI - CSERKÚT - DINNYEBERKI - HELESFA - HETVEHELY - IBAFA - KŐVÁGÓSZŐLŐS - KŐVÁGÓTÖTTÖS 

Sándor Tibor polgármester kiemelte, 

hogy a Fesztivál második napján a 

sportpályán lévő „Fesztivál színpa-

don” és a COOP ABC előtti téren 

kiváló előadók váltották egymást. 

Szombaton MC Haver és Tekknő, 

Opitz Barbi és Dr. BRS kápráztatta 

el a népes publikumot, a többi fellé-

pőhöz hasonlóan ők is hatalmas tap-

sot kaptak a térség számos pontjáról 

érkezett közönségtől. A kakaspör-

költ főző versenyen nyolc csapat 

közel 70 versenyzője vett részt amely 

szombat délután indult és legalább 

olyan emblematikus programeleme a 

fesztiválnak, mint a színpadi produkci-

ók. 

– Sok munka és szervezés előzte meg 

ezt a hétvégét, de a látottak vala-

mennyiünket örömmel töltöttek el  

– összegzett Varga Balázs Kővágósző-

lős alpolgármestere. A szervező csapat 

tagja azt mondta, hogy több szem-

pontból is büszkén tekintett a térség 

legnagyobb gasztrokulturális, szóra-

koztató rendezvényére. Egyrészt 

azért, mert idén is színvonalas prog-

ramokat sikerült megvalósítaniuk. 

Másrészt azért, mert a fesztivált tá-

mogató helyi cégek az első hívó szó-

ra a program mellé álltak, ami min-

den eddiginél nagyobb összefogást 

és költségvetést eredményezett. En-

nek – az egyébként a mindennapok 

során is tapasztalható jó kapcsolatnak, 

együttműködésnek – köszönhetően 

pedig egy igazán tarka rendezvényt 

tarthattak a közönség legnagyobb örö-

mére. 

III. Zsongorkő Fesztivál 

Minden település számára fontos helyi 

ünnep a falunap. Ez az az alkalom, 

amikor összegyűlnek a település lako-

sai, hogy megálljanak egy pillanatra a 

napi rohanásban és örüljenek az élet-

nek, örüljenek egymásnak. A faluna-

pok megszervezése nem kis feladat, 

hiszen egy napba kell sűríteni mindent. 

Természetesen a falunap a gyerekeké 

is, játékkal, élményekkel fűszerezve. 

Szép számmal látogattak ki a település 

lakói a szeptember 11-én megtartott Mária napi búcsúra. Az 

Önkormányzat igyekezett változatos műsort szervezni az 

eseményre, az igényeket szem előtt 

tartva. Volt Szenior Örömtánc, az Est-

hajnal Nyugdíjas klub és a Hetvehelyi 

Fúvós zenekar valamint a bükkösdi 

Orchidea Nyugdíjas Egyesület műsora 

az idősebb korosztályt, Hangoló gyer-

mekszínház bemutatója pedig a gyere-

keket varázsolta el. Sokan voltak kí-

váncsiak a T-Dance tánc bemutatóra és 

a Magyarhertelendi Bordalkör műsorá-

ra is. A két sztárfellépő, Peter Srámek  

és a Triász együttes kicsit pergősebb hangulatot teremtett. 

Melyet az esti utcabál koronázott meg. 

Falunap és búcsú Bükkösdön 

A szervezők a kicsiket és a nagyokat is 

várták a településről vagy annak kör-

nyékéről, hogy kellemes kikapcsoló-

dást nyújtsanak nekik. A gyerekek ki-

próbálhatták az ugráló várat és a tram-

bulint, bekapcsolódhattak a kézműves 

foglalkozásokba és a logikai játékokba, 

valamint az elmaradhatatlan arcfestés 

és gyümölcskóstolás is a program ré-

szét képezte.  

A sok vidám arcot látva érződött, a 

családoknak szüksége van a kikapcso-

lódási lehetőségre, találkozásra. 

 A kezdeményezés egyik legfőbb üze-

nete és küldetése, hogy itt a 

családok, a gyermekek és a 

szülők közösen töltsenek el 

egy délutánt. Megélhetik a 

szabadon, kötetlenül eltöltött 

közös percek örömét. Ez ugyan 

nem tűnt el a mindennapjaink-

ból, de talán kevesebb ilyen 

alkalom van, mint amennyire 

szükség lenne – fogalmazott Horváth 

Rudolf polgármester.  

Családi napra várták az érdeklődőket a helesfai sportparkban  


